
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 9ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos vinte oito dias do mês de abril do ano de 2008, reuniu-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Manoel 

Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela 

Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por 

não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em votação, 

sendo aprovada por todos. Solicito ao 1º secretario  que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde a última sessão. Deixo a Tribuna a 

Disposição dos vereadores. O Presidente relatou falta do Vereador Ilton 

Provenzi que não estava bem de saúde. Em seguida fazendo uso da Tribuna 

Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, cumprimentou todos os presentes 

e agradeceu, primeiramente quero dizer que o Seminário que estivemos em 

Sorriso para mim nos aprendemos muito coisa para mim principalmente 

que estava chego, mas tudo que foi relato discutido acho que emgrandeceu 

a vontade de saber das coisas e com certeza daqui pra frente a gente vai 

colocar em pratica, porque realmente o povo é nosso patrão e clama por 

obras, clama por desmandos muitas vezes, e nesse seminário aprendemos 

que nós estados não somos conscientes que realmente temos que cobrar do 

poder executivo do poder legislativo a onde se gasta o dinheiro publico, 

muitas vezes nos estados só cobramos, falamos mas não fiscalizamos 

poucos vem fiscalizar, o vereador faz sua parte mas povo onde fica então 

nos temos que nos unir junto a população para ver realmente onde se gasta  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

o dinheiro dos imposto recolhidos para nos prestarmos conta com a 

população, então pra mim foi excelente porque muitas vezes a gente é 

cobrado da população e sabe responder porque falta de conhecimento, 

quero dizer que foi ótimo, e dentro da expectativas estarei fazendo 

cobranças dentro daquilo que cabe a esse vereador, obrigado. Fazendo uso 

da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos Melo, cumprimentou todos 

presentes, minha fala aqui hoje na tribuna quero fazer aqui mais uma 

reclamação para o Prefeito referente a Indicação n° 014 para que se faça 

rede de esgoto na Rua Uruguai e todos as outras rua que ligam, aquilo ali é 

critico na época das chuvas, é muito água que desce ali, é a segunda vez 

que entro com essa indicação e tivemos resposta que não tem verba para 

isso, se não me engano nos aprovamos um emenda de uma verba de um 

milhão e quatrocentos mil reais para rede de esgoto, não sei se foi liberada 

ou não, mas que veio esse projeto para Câmara para ser requerido esse 

recurso veio, então eu queria que o Carlão respondesse, que é feia a coisa 

ali, é uma calamidade e temos que fazer urgentemente a tubulação daquela 

água e tem também o problema do Bairro Esperança aquela água que passa 

ali atravessam as searias, pedaços de pau, lixos nos tempos da água fica 

intransitável, então quero pedir ao Prefeito que de um pouco mais de 

atenção se fizemos essa Indicação é porque é suma importância de suma 

necessidade, obrigado. Logo em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o0 

Vereador Carlos Adelar Faganello, cumprimentou todos os presentes muito 

boas noite, Vereador Luis a cima de tudo o Senhor ta com a razão de que 

nos vivemos esse problema também, é um problema difícil, mas só queria 

justificar uma coisa aqui acho que rede de esgoto derepente não isso que 

estamos falando, é um projeto abisi9oso para poder tirar essa enxurrada que 

desce, fluxo de água ela pega praticamente setenta por cento da água da 

cidade desce ali, tem que fazer alguma coisa ate uma parte da rua foi feito 

só não funciona, então tem que se estudar melhor em conversar com 

Prefeito já tem uma parte da tubulação pronta para fazer a canalização 

dessa água, mas particularmente a questão de tubulação nossa cidade tem 

trinta por cento dela asfaltada e essa areia vai descendo, eu sou mais da 

opinião de concreto que seria muito mais fácil de se limpar, seria muito 

mais útil, mas o Vereador tem que cobrar e nos também cobramos do  



 

 

 

 

 

 

 

 

Prefeito também. Mas hoje gostaria de lembrar que hoje é Dia Nacional da 

Educação, com certeza é um dos grandes pontos frágil do nosso país a 

Educação, esperamos que nos anos pra cá tenham se explorado mais a 

questão da educação, tanto do jovem como do adulto acho um longo 

caminho dos pais, onde se sonha aonde se quer chegar é um caminho é 

através da educação, então dedicamos nossos trabalhos aqui nessa sessão 

principalmente aos profissionais da educação aos educanos e ao povo 

brasileiro que muito deles não tem condições de ingressar na educação. 

Educação que eu falo no modo geral não vai olhar só as escolas, podemos 

falar vários tipos de educação nos só vamos ser um pais totalmente serie e 

competitivo com a educação era isso que eu tinha. Fazendo uso da Tribuna 

Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, cumprimentou todos os presentes 

em especial o companheiro Dejaias que esta visitando a casa, não poderia 

de deixar de comentar da eleição facultativa que foi realizada ontem em 

nosso município, na escolha dos membros que vão compor para 

conselheiros tutelar desta cidade, quero parabenizar a iniciativa por fazer as 

coisas acontecer de forma democrática através do voto esse é umas das 

minhas conquistas e eu vou apostar as minhas fichas nesse conselho, a 

nossa cidade precisa muito de um conselho atuante a pessoa que ocupava o 

cargo pouco fez par não dizer nada me fez acho que agora pra frente esta de 

cara nova e nos temos que nos sentir honrado com essa iniciativa, a nossa 

cidade precisa muito, quase todas as noite eu tenho ligado para o nosso 

Presidente da Casa, o nosso Comandante da Policia Militar, ate pro Prefeito 

eu tenho ligado agora no final de semana para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de coinibir algumas coisas erradas que 

estão acontecendo aqui em na sede de nosso município no período noturno 

o tem de crianças fazendo uso de alguns produtos que não são 

aconselháveis nem para um adulto quanto pra criança é coisa de sério. 

Menores se prostituindo por ai, barzinhos podem ir por ai que não é pouco, 

crianças andando na rua ate alta s horas da noite que não é pouco, então eu 

quero dizer que possa fazer um trabalho a altura, eu estou apostando nesse 

conselho e quero que os demais vereadores acreditem nessa conquistam 

que nos vamos precisar muito, é isso que eu tinha por enquanto meu muito 

obrigado. O Presidente, quero dizer aos vereadores aos visitantes chegou 

em nosso município uma equipe para ser feito um trecho de asfalto e  



 

 

 

 

 

 

 

 

tubulação em algumas ruas da cidade. Esta lá no pátio da Prefeitura que é 

na Rua Uruguai e Rua Industrial essa confirmação eu tenho para os 

vereadores, esgoto é um coisa drenagem é outra, quero acreditar que o 

asfalto que vai ser feito na Rua Florianópolis, perto da Rodoviária passando 

pela Rua Francisco de Oliveira Caldeira passando pela Uruguai, passando 

pelo papa léguas, Prefeito Municipal, Maravilha, Chapecó e talvez na 

Estadual. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o 

quorum presente, o mesmo informou que estavam presente oito vereadores. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

009/2008. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 009/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Fazendo uso da 

Palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello pedindo a Dispensa do 

Interstício. Coloco em cotação a Dispensa do Interstício. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a Comissão possa 

analisar o Projeto de Lei Municipal nº 009/2008.  Fazendo uso da palavra o 

Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, antes de retornar aos trabalhos quero 

dizer aos senhores que a partir do dia dois teremos uma nova funcionaria da 

Câmara que vai estará cuidando do site, que digamos assim este um pouco 

defasado. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 009/2008. Fazendo uso 

da Tribuna o Vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de pedir apoio aos 

vereadores para aprovação desse projeto, ele contempla a reforma no 

Estagio Tio Teco, na época ate teve uma Indicação do Vereador Aníbal 

Alves Vilela para tar reformando vestiários e busca em Cuiabá esta 

oportunidade eu estava junto com Prefeito e Vice-Prefeito e nos indagamos 

ao Deputado Dilceu Dalbosco, e lá tinha a verba de ate noventa mil para 

construção de um mini estagio, ai nos colocamos ao Deputado que nos já 

tínhamos o estagio porque o mini estagio do Tio Teco já tem as condições 

mínimas, então foi contemplada esse recurso a contra partida do município 

é baixa na minha opinião, poderia ser ate mais pela grade do que é o campo 

do Tio Teco aqui em Feliz Natal, mais acredito que vamos dar uma boa  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

melhorada nele. Contemplar com arquibancada, vestiários novos, 

banheiros, e esperamos que siga contente da população principalmente dos 

esportistas, então gostaria de pedir apoio aos vereadores é mais um obra 

contemplada para população de Feliz Natal. Em seguida fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, também quero dar apoio a 

esse Projeto que é suma importância, e será uma alegria a esses jovens que 

destrai jogando bola, e a gente vêem a dificuldade de banheiros e aquele 

vestiário, arquibancadas, então espero que esse recurso venha aplicado em 

breve, que não se araste igual algumas verbas que venho para o nosso 

município, que esta obra seja concretizada ate o final do ano para que a 

gente possa dar essa melhoria para comunidade de Feliz Natal, obrigado. 

Fazendo uso da palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, essa verba 

que vai sair vai demorar a obra para começar vai uns quarenta a quarenta e 

cinco dias, ela tem questão licitatório, enquanto for feito a licitação 

quebrando o protocolo um pessoal me procurou aqui na Câmara ela não 

quis me falar qual foi o vereador que falou que o valor da água para 

assentamento estava liberado, não esta liberado, os projetos estão na 

Funaza, abriu esse valor de mil quatrocentos e poucos reais nosso 

município esse projeto vai para caixa que vai dar o parecer favorável para 

se fazer o projeto para assim se começar, em conversa com secretario ele 

falou assim olha eu quero acreditar que esse ano os três poços não consegui 

não por causa desse tramite ai, vai começar esse ano mas terminar não 

termina não, passei para algumas pessoas do assentamento e passei para 

eles, procurei o secretario antes e me informei para poder falar para eles e 

da mesma forma vai ser o Tio Teco sempre brigamos eu e  vereador Luis 

que estamos sempre ali na beira do campo, que nos somos vereador eu 

brinco muito com eles lá, mas vai ser de muita satisfatório de essa obra 

começar mas vai de quarenta a quarenta e cinco dias ate todo o tramite 

legal estiver pronto, se o processo licitatório já estiver em andamento ela 

for publicada em diário. Coloco em única votação o Projeto de Lei  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Municipal nº 009/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra, levanta-se. Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura da Indicação nº 013/2008. Coloco em discussão a Indicação 

nº 013/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de 

Melo, retornando a tribuna quero pedir apoio aos nobres vereadores para 

mais uma vez pedindo para essa Indicação que há mais de três anos 

estamos batalhando para essa indicação, pedindo ao Prefeito um pouco de 

atenção para que ele consiga realizar, porque é de grande revelancia para o 

nosso município, hoje a gente vê ai às pessoas jogando lixo nas ruas, e a 

gente vêem que de grande importância essas lixeiras para que nossa cidade 

se mantenha limpa e bonita, nos tivemos passando na cidade de Tangara 

onde foram colocadas lá, que foram construídas através de tambores, 

aqueles tambores de duzentos litros, eu creio eu que fica muito barato fazer 

isso e vai dar assistências aos nossos cidadões, então peço a vocês apoio e 

que o Prefeito consiga realizar essa indicação, obrigado. Em seguida 

fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria 

de dar os parabéns para o vereador acho que é de excelente iniciativa, 

buscar alternativa porque o lixo que nos produzimos é de responsabilidade 

nossa muitas na, por exemplo, se tomarmos uma água não temos onde 

depositar o lixo e esse tambores que é uma boa idéia e sem falar vereador 

poderia colocar na sua indicação que o poder executivo poderia estar 

procurando parceria com comercio, para estar divulgando fazendo 

propagandas nesses lixeiros é legal né, acho uma iniciativa muito boa então 

eu peço apoio da nossa bancada. Coloco em votação a Indicação nº 

013/2008. Quem estivera a favor permaneça sentado e quem estiver contra, 

levanta-se. Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura da Indicação nº 035/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 

035/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Valdecir Rodrigues 

Garcia, cumprimentou todos os presentes, venho aqui pedir apoio para essa 

indicação. Indicação essa que aconteceu em nosso município tivemos um 

curso de mecanização agrícola, regulagens de máquinas plantadeiras, 

funcionamentos e algumas pessoas que fez esse curso que foi ministrado 

aqui na Câmara e na fazenda Dois Irmãos, queremos que esse curso retorne 

ao município porque pessoas que participou desse curso estão hoje  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

empregadas em algumas fazendas de nosso município, tem pessoas me 

procurou para que haja mais cursos dessa forma. O secretario de 

Agricultura Júnior ele vem se empenhando nessa área, ele tem junto com 

ele lá trabalhando  no Indea técnico agrícola concursado pelo município 

esta trabalhando nesse sentido, estamos fazendo essa Indicação para que 

tragam mais cursos profissionalizantes e quero pedir apoio aos vereadores 

para essa matéria. Coloco em votação a Indicação nº 035/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. 

Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da 

Indicação nº 036/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 036/2008. Em 

seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, 

quero pedir aos nobres para que essa Indicação seja aprovada, porque no 

passado já aconteceu coisas desagradável, acidentes com vitimas, tiveram 

muitas mortes nesta BR, então eu queria aqui proclamar aos vereadores nos 

fiscalizadores intermediários do povo que contemplasse aquele Bairro Belo 

Vista, com certeza seria um presente, um seguro de vida, que a vida é uma 

coisa preciosa e cabe a nos representante do povo sempre procurar o 

melhor e se faz necessário que se faça essa ciclovia, com certeza já vi 

outras indicações dessas, Senhor Presidente que faça chegar ate o Prefeito 

para essa Indicação, obrigado. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador 

Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero parabenizar a bancada 

pela essa Indicação é muito importante porque a gente vê a necessidade 

diante daquela prova que ali mora e todos eles trabalham eu acredito a 

maioria do lado de cá, fica difícil o transito a gente vê e agente que  

acontece o melhor para aquele bairro, então peço aos senhores e ao Prefeito 

que atenda essa Indicação e vários outra que foram pedidas para aquele 

bairro para que a gente possa atender aquele bairro, que tenham direito de 

ir e vir sem sofre um acidente, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, quero agradecer ao 

apoio dos vereadores, mas gostaria de fazer um pequeno lembrete aqui nos 

estamos fazendo essa Indicação ao Deputado Dilceu Dalbosco, em uma pré 

conversa com ele a gente tem cobrado alguma coisa nesse sentido não é 

primeira vez, e a última conversa que eu estive com ele, ela mandou fazer 

essa Indicação, mas nos estamos aqui pra isso, tomara que o município seja 

contemplado com essa obra, pior é a hora de fluxo de veículos 

principalmente as 11h30min horas que as pessoas estão saindo do seu  

 

 



 

 

 

 

 

 

trabalho é muito perigoso ali, obrigado pelo apoio dos vereadores. Fazendo 

uso da Tribuna Livre a Vereadora Pascoalina Grassioto, eu um dia desses 

estive em Cuiabá e ai eu tive a idéia de fazer um requerimento sobre essa 

ciclovia e eu fui ao Gabinete do Deputado e levei, se ele disse que não tem 

nada lá é porque a coisa e mal organizada, eu entreguei pessoalmente para 

o assessor dele em mãos era só. Coloco em discussão a Indicação nº 

036/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado em quem estiver 

contra, levanta-se. Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue 

a leitura da Indicação nº 037/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 

037/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar 

Faganello, essa Indicação nossa ela visa a gente vê a dificuldade de 

locomoção das pessoas que morram um pouco distante dão centro 

comercial da cidade, e nos sabemos que tem veículos aqui na cidade hoje, 

tipo vam que estão sem trabalho, então a intenção nossa é que essa vam nos 

quatros horário por dia ela esta se deslocando ate esse bairros para estar 

facilitando a vida dessas pessoas, para pagar carnes e outras coisas, acho 

que temos que pensar no bem da população e ficaria bem mais rápida, 

principalmente nessa época do ano que o sol castiga bastante e essas 

pessoas estariam se locomovendo com mais segurança e sem prejudicar a 

saúde. Coloco em votação a Indicação nº 037/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Indicação nº 038/2008. 

Coloco em discussão a Indicação nº 038/2008. Fazendo uso da Tribuna 

Livre a vereadora Rosangela Aparecida Claro, vindo a tribuna pela 

primeira vez quero cumprimentar a todos em nome da minha amiga 

Nelciane, e quero manifestar meu voto contra a essa Indicação e quero 

explicar o porquê, os impostos arrecadados eles não são divididos pela rua 

que eu moro porque se for assim eu quero ser isentada do IPTU porque a 

patrola não passou na minha rua não consegui subir com o carro na entrada 

da minha casa, quero ser isentada da iluminação publica porque faz seis 

meses que a luz do poste de frente da minha casa esta queimada os 

impostos são arrecadados e dividido com todo, e a meu ver posso estar 

enganada se eu estiver gostaria que o nobre já me descupasse  mas ao ver é 

que o Senhor esta jogando as população daquela rua contra o Prefeito,  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

obrigada. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre a Vereadora Antoninha 

Leuci de Oliveira, boa noite a todos que se fizeram presente nesta noite, eu 

também me coloco contra, por motivo que a ultima sessão foi pedido a 

abertura da rua até mesmo a energia, então foi ficar naquela que faça a rua, 

que coloque a energia para eles com certeza eles vão ficar mais felizes do 

que deixar de pagar seus impostos, eu estou ciente de que vai ficar aquela 

de segunda-feira, obrigado. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre a 

Vereadora Pascoalina Grassioto, bom nobre colega eu também vou ser 

contra a sua Indicação, porque não são só os moradores daquela rua que 

deveriam ter seus tributos descontados, todos acho que mereciam mas ser 

for assim como fica nossa cidade, como fica o direito que nosso Prefeito 

tem de pagar de fazer, então temos o direito, então eu sou contra ser for 

para todos sim mas não só para determinada pessoa, a gente tem que lutar 

sim pro Prefeito ir atrás cobrar mais, é nossa obrigação de cobrar para ele 

fazer mas não de não cobrar os impostos, todos temos direto se é pra um é 

pra todos, então meu voto é ao contrario. Fazendo uso da Tribuna da 

Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, eu acho que o nobre 

vereador foi infeliz na sua Indicação até porque iremos causar uma briga 

entre os moradores de nossa cidade, porque tem mais setores da cidade que 

tem essas necessidades e nem por isso que devemos de deixar de cobrar os 

impostos, agora enquanto a iluminação nobre vereador entre em contato 

com vossa Excelência comuniquei nos tivemos em Cuiabá eu o Peteá e 

você também estava junto e a Cemat mandou um engenheiro aqui se não 

me engano foi na quinta-feira onde teve me visitando e eu indiquei as ruas 

onde falta rebaixamento de rede para se fazer à iluminação publica, ele me 

deixou bem claro que em breve vai acontecer isso, então eu acredito que 

em breve terá iluminação publica e atendimento de energia em frente às 

casas, então por isso quero me abster desse voto. Fazendo uso da Tribuna 

Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, nobre vereador Vilela eu louvo a 

atitude do senhor, Vossa Excelência com certeza esta preocupado, mas 

antes tivesse preocupado com comitivo, com o povo natalenze, a população 

aqueles pessoas que ali reside não esta na linha da pobreza, então eu acho 

que o senhor não fez o levantamento necessário para que representasse que 

realmente nos podessemos satisfazer a sua idéia, até por isso me coloco 

contra a sua Indicação, até porque o Senhor na segunda acho que não me  

 

 



 

 

 

 

 

lembro exato mas o Senhor entrou com um Indicação pedindo melhoria 

daquela rua, rebaixamento também o vereador Luis Carlos falou aqui, 

então vamos esperar o Senhor esta atropelando as sua Indicações o Senhor 

próprio atropela o Senhor mesmo, obrigado. Fazendo uso da Tribuna Livre 

o Vereador Aníbal Alves Vilela, retornando a tribuna quero fazer meu 

comentário a respeito da matéria já sabendo o resultado da Indicação, mas 

como autor da matéria não poderia deixar de vir aqui fazer meus 

esclarecimentos, o motivo que to falando aqui Vereador Peteá segundo as 

suas palavras dos próprios projetos quero dizer a Vossa Excelência que não 

estou atropelando o próprio projeto Senhor Vereador porque faz quatro 

anos que estou pedindo melhoria daquela rua ate agora nada aconteceu 

nesta Casa já foi protocolando varias Indicações e Requerimentos pedindo 

para o chefe o Poder Executivo através da secretaria de obras e serviços 

urbanos para que fizesse a reabertura da avenida, para que se fizesse a 

iluminação publica e desce condições de vida para aquelas pessoas que ali 

moram tem seus lotes ali, que terá uma condição de viver no perímetro 

urbano de forma decente, outra coisa eu sempre me preocupei na qualidade 

de vereador com a coletividade, se os senhores procurem aqui nesta Casa 

de Leis tem Requerimentos meu em todas asa áreas, saúde, educação, 

bairro Bela vista, bairro Esperança, na Cônsul para todos os quantos onde 

os senhores olharem tem Indicações minhas, porque esse vereador trabalha 

com o coletivo, então o vereador se informa pra falar para não vir aqui 

dizer que o Vereador Vilela atropela os seus próprios projetos, outra coisa 

que eu coloquei aqui o IPTU, o ICMS revertido na fonte, a iluminação 

publica do fundo de participação do município isso para o cidadão ter mais 

qualidade de vida, se eu pago IPTU e para que a minha rua esteja bem feita, 

bem cascalhada, o caminhão de lixo passando na frente pegando o lixo é 

pra isso, se eu ganhei meus cento e vinte três votos para vereador é para 

atender o povo, e vou ficar ate o ultimo dia de cumprir o mandato desta 

Casa sempre lutando pelo direito do povo, agora não fui eleito para 

defender ninguém lá fora não, fui eleito para defender o direito do cidadão, 

e vou continuar defendo o direito do cidadão ate o ultimo dia do meu 

mandato. Fazendo uso da palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, 

só quero fazer um comentário aqui que essa Indicação pra mim é 

eleitoreira, porque eu acredito se passar o vereador vai levar nas casas, se 

não passar vai levar nas casas qual foi os vereadores que votaram contra.  

 

 



 

 

 

 

 

 

Coloco em votação a Indicação nº 038/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Reprovado por cinco 

votos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Indicação nº 

039/2008.  Coloco em discussão a Indicação nº 039/2008. Fazendo uso da 

Tribuna Livre a Vereadora Rosangela Aparecida Claro, quero dizer ao 

nobre que vou parecer favorável pela obra causa social que ela é destinada, 

quebrando o protocolo com sua autorização Senhor Presidente, já não é a 

primeira vez nesses sessenta e cinco dias que fui empossada que isso não 

faz parte da minha pessoa até estava comentando com pessoas lá fora hoje 

que tenho que ser extremamente fina com as palavras porque estou sendo 

filmada e gravada e tudo que eu disser poder ser usado contra mim, mas 

vou ser bem sucinta naquilo que eu penso, já não é a primeira vez e agora 

que o nobre Peteá empossou eu continuo ouvindo eu vou-me dirigir 

diretamente ao Vilela, eu não tenho culpa que a Rita mudou de município e 

nem o Peteá que o afinado Gerson nos deixou, nos não temos obrigações de 

saber décor e salteado tudo que tem nos arquivos da Câmara, porque 

sempre que Senhor se dirigi dizendo que o Senhor é vereador, faz quatro, 

oito ou dez anos no seu poder o Senhor fez e acontece nos fomos 

empossados como suplentes e estamos nos enterrando dos assuntos e das 

necessidades, então eu quero pedir desculpas humildemente ao Senhor se 

nos estamos falhando com suas expectativas de não saber todos os arquivos 

da Câmara, mas vamos nos aprimorar, conhecer leis para chegarmos a 

altura do seu conhecimento e para que o senhor não se decepcione com 

nossas pessoas, sou a favor sim da necessidade da construção e já no 

cancho que lhe tinha dito o senhor esta aqui há quatro anos só agora que eu 

trouxe os idosos aqui e fiz a necessidade deles o senhor não tinha visto isto 

antes, obrigada. Fazendo uso da Tribuna Livre a Vereadora Pascoalina 

Grassioto, bom essa Indicação quero dar o parabéns ao vereador porque 

esta excelente, eu adoro aqueles idosos eu tive acompanhando esses dias 

não posso dizer idosos porque na realidade eles são muito jovens, e eles 

têm direito ter tudo que eles gostem uma sala, então sou favorável e 

parabéns. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Luis 

Carlos de Melo, bem retornando a tribuna não poderia de deixar de 

parabenizar o vereador por essa Indicação de grande importância, já fiz 

nesta Casa uma Indicação pedindo o Clube de Mães, ate quero pedir ai se 

fizer uma construção dessas poderia incluir o Clube de Mães junto para  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

atender as mães do nosso município, é um Indicação que fizemos lá atrás e 

não fomos atendidos por falta de recursos, e dizer ao vereador também 

quando procriar uma matéria dessa natureza que consulte aos amigos da 

bancada, que o Peteá essa semana correu atrás também no mesmo sentindo 

e não colocou por tentar achar um Indicação que tinha no passado, então eu 

peço ao vereador quando for fazer uma Indicação sendo sabedor que os 

amigos estão correndo nesse sentido para que procure os vereadores para 

que a gente possa fazer uma conversa e assim levar pra frente essa 

Indicação, obrigado, e por não fazer mais uso da Tribuna hoje quero me 

despedir das pessoas aqui presentes e dos nobres vereadores um boa noite 

que Deus nos acompanhe. Em seguida fazendo uso da Tribuna Livre a 

Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, dá meu total apoio a essa matéria, 

eu ouvi a Senadora Serys na oportunidade que ela esteve ai falando com a 

Vereadora Rose que ela tem ate uma verba de Gabinete na importância de 

quase cem mil para essa obra, então eu acho que vai acontecer porque a 

Senadora Serys prometeu ela viu a causa, a reclamação dos idosos e tem 

essa verba para essa obra, dou meu total apoio para essa matéria. Fazendo 

uso da Tribuna Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, vereador Vilela 

quero dizer a Vossa Excelência louvo sua atitude em questão a Indicação, 

parabenizo sua idéia porque nossos idosos realmente precisam do local 

para que faça ali suas atividades, seus trabalhos, o lazer e demonstra ali 

suas habilidades, suas experiências, mas gostaria de dizer a Vossa 

Excelência que na anterior sessão o Senhor disse em ética, ética o que será 

que é ética para nós, ética que eu entendo é totalmente ao contrario que a 

gente vê por aqui, quero dizer a Vossa Excelência que estou gatinhando 

bem como disse a nossa Vereadora Rose, mas estou buscando 

conhecimento e com certeza em breve eu também estarei fazendo 

Indicações aqui não adiante fazer sem estar amparado, para que realmente 

acontece, eu usar minha bancada meus nobres colegas para realmente nos 

fazemos uma Indicação que aconteça porque sem ética, vamos praticar com 

ética, espero que o Senhor não leve pó lado ao contrario as palavras, mas 

eu quero parabenizar a sua Indicação é de grande valia e há necessidade 

para nossos idosos, então o Senhor tem que observar mais né e me 

desculpar porque caso eu lhe ofendi mas o Senhor mais uma vez que esta 

atropelando, eu sou humilde em dizer que estamos precisando de  



 

 

 

 

 

 

conhecimento, embasamento, regimento, estatuto vou buscar, com certeza 

nos vamos sentir muito, mas vamos ser ambasado em leis, obrigado. Logo 

em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, 

bem eu não poderia de deixar de retorna a essa tribuna para fazer minha 

defesa né, em primeiro quero me dirigir minha palavra ao Vereador Peteá 

em rebrica que o Senhor colocou sobre a ética. Fazendo uso da palavra o 

Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, gostaria de dizer em questão do 

horário ao  Vice-Presidente que nos estamos em discussão a Indicação 039 

a ética dos vereadores eu quero que os senhores discutam no horário da 

tribuna livre já que é para seguir o regimento vamos trabalhar como o 

regimento, isso se chama ética, então vereador foi ai para falar de ética, o 

senhor me pediu para falar da Indicação, na outra sessão o senhor terá na 

tribuna livre para desenvolver essas criticas, o Senhor fez antes para os 

vereadores eu fiquei quieto, os vereadores fez contra o Senhor agora eu 

fiquei quieto, eles tem direito a palavra deles, então eu quero pedir ao 

Senhor Vereador, Vice-Presidente que coloque em discussão a Indicação 

039. Vereador Aníbal Alves Vilela, o Senhor que me desculpe Senhor 

Presidente que deveria ter chamado à atenção do vereador anterior. O 

Presidente retornou a palavra eu estou falando que antes o senhor falou 

deles, não quero ficar discutindo a noite todo em ética, a ética nossa é 

discutir a Indicação na próxima sessão vocês terão esse horário, porque não 

convém a população vir na Câmara ver brigas entre aspa, discussões de 

vereadores no local onde temos que fazer Indicações para o município, e 

nossos vereadores ficar se afrontando, então eu quero pedir ao vereador que 

faça a discussão da sua Indicação e na próxima sessão faça sua criticas. 

Fazendo sua novamente da Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, 

esta faltando com a ética da Casa e eu quero explicar isso para o vereador, 

e acho que ninguém que esta assistindo essa sessão aqui hoje vai sair com 

dúvidas tem que sair daqui esclarecidas, que eu quero colocar é o seguinte 

eu deixo cada vereador aqui para rasculhar o regimento interno da Casa de 

onde que eu faltei com a ética desse projeto, então acho que cada um tem 

que pensar o que fala pra não dizer que o vereador aqui fala demais, o 

regimento ta ai todos tem o direito de pegar e ler e ver onde eu estou 

faltando com a ética, quero agradecer a presença de cada um aqui nessa 

sessão, desculpe as discussões hoje aqui na Câmara é isso mesmo é pra 

gente colocar em pratos limpos as coisas erradas, é um projeto muito bom é 

por isso que eu digo vereadora Rose, a vereadora disse que eu copie a  



 

 

 

 

 

 

 

Indicação e fiz a matéria e outra coisa que não é verdade, pode olhar nos 

anais da Casa que os Senhores vão ver que tem matéria minha dedicada 

para os idosos, então quando eu digo que tem matéria todos os anos aqui é 

porque tenho, então era isso que queria colocar, obrigado. Coloco em 

votação a Indicação nº 039/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado 

e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão. Eu lavrei a presente Ata que 

após lida vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 


